

苏州公共场所禁烟控烟意识薄弱

5月29日上午,苏州市爱健办联合公安、卫监、食药监等部门开展公共场所控烟联合执法检查行动。记者在检查行动中发现,医院的控烟效果最好,网吧、小饭店等地仍有烟民“出没”。

控烟联合执法行动第一站来到苏州大学附一院(总院)。记者现场看到,该院从门诊大厅的门外到院内走廊等各个地方均设置了醒目的禁烟提示。在医院一楼小卖部,市卫监所公共场所以及爱国卫生监督科科长苏青现场进行“买烟测试”,被告货员告知“整个医院都没有香烟卖的”。根据相关规定,医院内全面禁止销售香烟。该院在室外空旷地带设置临时吸烟点,要求吸烟者只能在指定区域内吸烟。一位吸烟者手里拿

着烟往主干道走了几步,就被佩戴“吸烟劝导员”红袖章的保安发现,立刻被叫停。

餐饮单位的控烟工作归属食药监部门监管。在平江新城万达广场周边的洪泽湖私房菜、淮南牛肉汤等小饭店进行检查时,执法人员发现这两家店内没有张贴明显禁烟提示,有的餐桌还摆放着烟灰缸,明显有违禁烟要求。在这家淮南牛肉汤的店堂里,一个小伙子在等客时悠闲地“吞云吐雾”,对自己的抽烟行为毫不在意,店家也没有对其进行劝阻。市食药监局餐饮安全监管处副处长(竞选)介绍,经营者对其场所内的吸烟行为有劝阻义务,拒不改正的可以处以一千元以上一万元以下罚款。现场,执法人员向店家出具了监督意见书,告知其应

当承担起控烟义务,并向店家赠送了禁烟标识、禁烟宣传单,要求店家在醒目位置予以张贴,近期还将回访查看整改情况。

近年来各类网吧设备升级,内部环境有所提升,但上网者抽烟情况依然不容乐观。苏州市公安局姑苏分局民警带领记者来到位于平江新城盛博广场的“网鱼网咖”网吧,由于是工作日上午,网吧内的客人并不多,现场未发现吸烟者,不过大厅里依然弥漫着消散不尽的烟味。

“部分烟民和场所经营者的禁烟控烟意识薄弱是主要问题。”市爱健办副主任刘俊英表示,如果烟民只顾自己吸烟,场所经营者不主动承担起劝阻义务,公共场所的“烟客”难以化解。(肖佳)

注意了!“小石头”可以引发肾衰

近90岁的谢老先生腰痛了一周,也忍了一周,忍无可忍的时候,在女儿的陪同下来本部就诊。其实,老先生一早便知道自己是尿路结石病变,在外院就诊时被告知需要体外碎石治疗,害怕疼痛的老先生,抱着多喝水、多走动,能让石头自己掉下来的侥幸心理,没有继续求医。5月10日下午4点多,谢先生逐步出现畏寒发热,全身没力,精神萎靡,着急的女儿急匆匆地带老爷子来到本部泌尿外科就诊。樊彩斌主任详细了解病情后,随即把老人收入院治疗。

经过检查,CT显示患者双侧输尿管结石,伴双侧输尿管积水、膀胱积水,而此时老先生的肌酐指标已超过1000μmol/L,超出正常参考值10倍有余,已经远远超过了临

床急性肾功能衰竭的诊断标准,且老先生目前已经出现全身感染症状,如果继续发展下去,老先生性命堪忧!樊彩斌团队积

极研究病情,认为当务之急是要把老先生的输尿管结石取出,解除输尿管梗阻,尽快恢复肾脏功能。但考虑到老人年纪已大,病情已持续一周,全身情况不理想,手术存在很大风险。樊主任立即和老人女儿沟通,决定为患者施行“经尿道输尿管镜激光碎石术+输尿管支架置入术”。同时手术时间尽量控制在半小时以内。术中,樊主任在击碎输尿管结石后,发现结石上方输尿管引流出大量脓液,这已经是肾积脓的症状表现了!经过紧张的手术,樊主任以最短的时间将输尿管结石击碎,并在输尿管内放置输尿管支架,在肾脏和膀胱之间建立起引流通道,充分引流脓液并促进残余结石的排出,有效促使病情及时转缓。

樊彩斌介绍说,经尿道输尿管镜激光碎石术为无创/微创手术,可以把输尿管内的结石击碎并取出。该项手术安全有

苏州大学附二院成功栓塞罕见多发巨大支气管动脉瘤

日前,在苏大附二院介入治疗科病区康复出院的王女士(化名)满怀感激,向医护人员一一道别,这次就医经历让她印象非常深刻。

40岁出头的王女士怎么也没想到,原先只是胃部不舒服,结果查出竟是罕见的多发巨大支气管动脉瘤。所庆幸的是,明确诊断后她接受了介入栓塞治疗,术后恢复良好,两天后便康复出院了。

据王女士回忆,今年3月份的时候出现胃痛等不舒服的症状,经历了大半个月迟迟不见好转,于是到医院接受检查。胃镜显示是慢性胃炎,但同时发现食道内有

肿块,这类肿块通常是食道良性肿瘤,但王女士的肿块不太寻常。稳妥起见,王女士希望能作进一步检查,因为通常诊断结果为治疗提供方向。消化科主任胡端敏为她实施了超声内镜检查,发现这个肿块果然不是来源于食道的肿瘤,外压主动脉瘤的可能性极大,之后经过增强CT三维重建,确诊为动脉瘤而且是多发的。

胡端敏介绍,普通胃镜只能看到肿块的表面而看不到肿块的内部结构。超声内镜的特点是除了能直观的看,还能用内置的微型高频超声探头进行实时扫描,获检查部位层次结构的组织学特征及周围邻

近脏器的超声图像,帮助明确诊断。

经过缜密的术前计划,5月29日,介入科主任靳勇团队为王女士实施了栓塞手术,术中导丝通过股动脉进入体内,精准到达支气管动脉处,将多处动脉瘤部位栓塞。患者外表上只留下了一个毫米级的针眼,整个手术耗时不到1个小时。

靳勇介绍,动脉瘤其实不是肿瘤,是指动脉上有鼓起来的包,就像是气球原理一样,当内部压力大的时候就容易破裂,造成大出血危及生命。介入栓塞手术用的导管通过股动脉进入体内,到达瘤处进行封堵,有创伤小、恢复快等优点。(蒋峰 龙飞)

医生提醒:喝蝎子泡药酒后果很严重

80多岁的朱老伯去年在医院检查出“类风湿性关节炎”,医生开了药叮嘱他回家一定要按时服药。回家后,朱老伯听邻居说,中药泡酒对治疗他的类风湿关节炎有奇效,就找了当地的江湖郎中配置了几瓶药酒。以前从不喝酒的朱老伯自从配了药酒后,医生开的药都不吃了,每天连打不动两瓶药酒。

一天晚上,朱老伯睡觉竟然从床上滚了下来,早上亲属看到后,急忙把朱老伯送去医院。朱老伯表述,最近总是觉得乏力,全身疼痛不舒服,小腿呈酱油色,他还告诉医生一直在喝药酒。医生询问药酒的成分

时,里面竟然有蝎子等具有毒性的药材。

检查单子出来,肌酸肌酶竟高达15512.0U/L(正常范围55~170U/L)。根据患者病史、症状和实验室检查,医生考虑患者极有可能是“横纹肌溶解综合征”。据苏州科技城医院内分泌科副主任医师蒋鹏介绍,朱老伯所患的类风湿性关节炎会引起关节疼痛,但是通常不会引起全身大范围的疼痛,像朱老伯这么高的肌酸肌酶很容易导致急性肾衰竭。幸运的是,经过医院悉心治疗,朱老伯目前各项指标已基本恢复正常,蒋主任提醒广大的患者朋友,一定要接受正规的治疗,定期到医院复诊,不能轻

信偏方和广告,谨防上当受骗!

那这个药酒到底能不能喝呢?该院中医科主治医师唐秀丽介绍,药酒养生是有一定说法的,通过口服或外涂可以调治亚健康、预防疾病、保健延年的一种养生方法。但是像朱老伯那样请江湖郎中配置是万万使不得的。民间流传的一些单方、验方配制药酒,要先弄清药材的名称和适用范围,如果对药性、剂量不清楚,或缺乏药酒制作常识会导致用药失误。因此,在制作及服用药酒时需要咨询中医师、中药师等相关人员,切忌盲目自制及使用药酒。(蒋峰 肖佳)

张家港市第一人民医院家庭医生签约服务进社区

家庭医生签约服务是政府的实事项目,张家港市第一人民医院负责全市223户大病困难群众和计生特殊困难家庭医生签约服务工作。为有效完成社区医生签约工作,该院社区卫生科制定出详细实施方案,日前组织家庭签约医生在百桥社区、包基社区对大病困难群众和计生特殊困难家庭进行面对面服务,共有

17户大病困难群众和计生特殊困难家庭参加活动。

活动现场,家庭签约医生面对面向社区群众讲解家庭医生签约目的和意义,给群众免费测量血压,进行体格检查,询问身体状况;根据群众自身身体状况,家庭签约医生为他们制定了个性化健康指导处方,反复宣教衣、食、住、行相

注意事项,告知群众健康生活方式,鼓励群众保持积极的心态,并与签约群众互留电话,方便提供更多健康咨询服务。最后,对社区群众进行了护理技能培训,指导社区群众如何进行拍背,教会有效咳嗽方法。活动的开展,让社区群众对家庭医生签约目的和意义有了更深刻地了解和认识。(陈晓东)

让生命走的更有意义

在肿瘤科待久了,照理说应该见惯了生死离别,但是5月的一天,一个生命的逝去让苏州市立医院肿瘤内科的护理人员内心久久不能平静。

她是一名卵巢癌晚期患者,全身多处转移,在生命最后的日子里,护士每天给她擦身更衣、口腔护理、会阴护理……给她尽可能的创造安静舒适的环境;每天倾听她的主诉,尽量减轻她的痛苦,陪伴她走完人生最后一程。她在生命的尽头做出了一个令人敬佩的决定,“捐献自己的眼角膜”;在她走的那一刻,病区里的护士自发来到病房,献上鲜花并在她床边深深地鞠躬一躬。

“有时去治愈,常常去帮助,总是去安慰。”这是西方医生特鲁多的一句名言。作为肿瘤科的一名护士,我们把这句话作为自己的座右铭,时刻提醒着自己,用心陪伴病人走过最后的日子,让患者温暖、有尊严地离去。

虽然我们不是纤缓病房,但是我们一直都在为肿瘤晚期病人尽力提供纤缓护理,一切都是为了患者能以最自然的方式走完人生最后的旅途。我们策划了很多次纪念活动,包括病人的结婚纪念日、生日以及每逢佳节,邀请家属到病房陪伴病人一起过节。

面对死亡从来都不是一件轻松的事。作为肿瘤科护士要让病人的生命像花儿一样安静地凋谢,让两人平静而有意义地走完最后路程。

(苏州市立医院肿瘤内科 王祖晶)

苏州市立医院6月公益讲座不容错过

为了向居民普及健康知识,传播健康理念,养成科学、文明、健康的生活习惯,以降低或消除影响健康的危险因素,提高生活质量,苏州市立医院6月份特安排如下讲座,欢迎广大市民前来参加!

1、时间:6月12日(周二)下午13:30~14:30;
讲座内容:《不能呼吸的痛——认识肺心病》;
主讲人:老年医学科 蔡刚(住院医师);
讲座地点:市立医院本部(道前街26号)11号楼1楼教室。

2、时间:6月15日(周五)下午13:30~14:30;
讲座内容:《“排毒”误区的解读》;
主讲人:药剂科 汤大妹(副主任中药师);
讲座地点:市立医院本部(道前街26号)11号楼1楼教室。

3、时间:6月19日(周二)下午13:30~14:30;
讲座内容:《高危儿保健和管理》;
主讲人:儿科 叶侃(副主任医师);
讲座地点:市立医院本部(道前街26号)11号楼1楼教室。

4、时间:6月26日(周二)下午13:30~14:30;
讲座内容:《中老年人怎样科学减重》;
主讲人:营养科 张建伟(主管营养师);
讲座地点:市立医院本部(道前街26号)11号楼1楼教室。

交通方式:(1)公交车:200路北线、南线,308路,38路,40路东西线,511路,89路,931路,苏州市立医院本部公交站;(2)地铁:1号线,乐桥站下;4号线,三元坊站或者乐桥站下。

姑苏国涵堂中医诊所举办中医专场义诊

地处山塘景区东杨安浜6号(玉涵堂)姑苏国涵堂中医诊所,于2018年6月9日在中医诊所馆内举办中医专场义诊,为广大市民提供以下服务。

地点:姑苏区山塘景区东杨安浜6号。
时间:2018年6月9日上午9点至11点。

内容:为市民免费测量血压、免挂号费,免费为市民诊断把脉。姑苏国涵堂中医诊所,组织8位副主任以上职称的中医老专家义诊。

(王姚金)

苏州名医专家为您把脉健康

苏州市立医院东区肝胆胰外科主任医师 徐天放

中华医学学会江苏省外科学分会委员,江苏省医师协会外科医师分会委员,江苏省抗癌协会胰腺专业委员会副主任委员,苏州市普外专业委员会委员。

擅长胰腺、肝、胆、胃肠道肿瘤、门脉高压症、重症胰腺炎及各种疑难疾病的诊治。

门诊时间:周一全天。(全科)

